

Mesto organizuje pre rodiny a mládež víťanie a zápis novonarodených detí, zabezpečuje dary k zápisom a sobášom, literárnu súťaž o cenu primátora pre deti a mládež, klubové aktivity pre rómske deti, celomestské akcie ku dňu matiek a mesiacu úcty k starším (pre 300 dôchodcov v hodnote 40 tis. Sk), návštevy jubilantov viac ako 80 ročných v ich domácnostiach (navštívených 314 jubilantov, poskytnutá suma 157 tis. Sk), návštevy kultúrnych podujatí s dôchodcami, vianočné návštevy našich spoluobčanov žijúcich v domove dôchodcov a v zariadení sociálnej starostlivosti a iné.

V rámci starostlivosti o dôchodcov mesto prevádzkuje výarovňu obedov s kapacitou cca 160 obedov v cene 50 Sk, na ktoré mesto prispieva 25 Sk/obed. Rozvoz cca 90 obedov zabezpečuje okresný úrad. V r. 2000 mesto investovalo 650 tis. Sk na kúpu nového zariadenia do kuchyne (sporák, kotle, trojručá). Ročný rozpočet vývarovne je 2,2 mil. Sk. Mesto zabezpečuje stravovanie pre 20 dôchodcov z Grinavy v Reštaurácii Grinrock s ročným príspevkom 80 tis. Sk.

Zvláštnu pozornosť venujeme dôchodcom podporou činnosti v 3 kluboch dôchodcov sumou 350 tis. Sk ročne. V kluboch dôchodcov je organizovaných 555 členov, z toho v KD Sládkovičova ul. 202 členov, v KD Hrnčiarska ul., 204 a v KD Grinava 149 členov. Na zlepšenie prostredia bola zabezpečená rekonštrukcia kúrenia v KD Sládkovičova ul. v sume 133 tis. Sk, v Grinavskej časti bol zriadený rekonštrukciou a prístavbou v MŠ nový klub v hodnote 1,2 mil. Sk, mesto zakúpilo stoly a stoličky do tohto klubu v hodnote 150 tis. Sk, vybudovanie ČOV pre KD a MŠ v sume 200 tis. Sk.

V roku 2000 mesto zriadilo Útulok Sv. Anny s kapacitou 30 miest pre pezinokských bezdomovcov v náklade 600 tis. Sk. Zariadenie útulku bolo získané sponzorskou od rôznych inštitúcií a obyvateľov mesta. V súčasnosti je v útulku 21 občanov (z toho 4 ženy a 8 malolet. detí).

V sociálnej oblasti mesto úzko spolupracuje a podporuje rôzne občianske združenia, charitu a spolky ako Dotyk, Prevencia AD, organizácie zdravotne postihnutých občanov, Únia nevidiacich, Zväz diabetikov, Venuša, Slovenský červený kríž, Pax christi a iné.

Sústavne venujeme zvýšenú pozornosť protidrogovej prevencii v spolupráci s Malokarpatským osvetovým strediskom a združením AD. V meste je evidovaných 50 drogov závislých občanov.

I Na úseku zdravotníctva budeme aktívne spolupracovať s orgánmi štátnej správy pri vytváraní podmienok na transformáciu zdravotníckych zariadení zo štátu na samosprávu.

Plnenie: MsZ v roku 2000 prerokovalo záujem mesta o privatizáciu Pezinskej polikliniky s cieľom zabezpečiť trvalú stabilitu poskytovania zdravotníckych služieb v meste.

Svojim uznesením splnomocnilo primátora mesta zabezpečovať podklady na spracovanie a podanie privatizačného projektu.

Mestské zastupiteľstvo v roku 2001 schválilo privatizáciu polikliniky do majetku mesta, v celkovej hodnote 11.376 tis. Sk. V súčasnosti očakávame kladné rozhodnutie Ministerstva pre správu a privatizáciu národného majetku o bezodplatnom prevode polikliniky na mesto.

7. Školstvo, kultúra, pamiatková starostlivosť

I V rámci decentralizácie a transformácie štátnej správy budeme podporovať presun kompetencií základných škôl, mimoškolských a predškolských zariadení do správy mesta, s cieľom tvorby optimálnych podmienok pre výchovno-vzdelávací proces. S rovnakým cieľom budeme podporovať aj vznik alternatívnych - súkromných a cirkevných školských zariadení.

I Na úseku stredného školstva v spolupráci s vedením Obchodnej akadémie a Krajským úradom budeme podporovať vznik Hotelovej akadémie v rámci Obchodnej akadémie.

Plnenie: Mesto prostredníctvom Únie miest Slovenska, ZMOS a Klubu primátorov Slovenska aktívne spolupracuje pri príprave reformy verejnej správy. Podieľalo sa na presadzovaní pripomienok samospráv vládnu z mocnencovi vlády SR a primátor mesta sa pravidelne zúčastňoval na rokovaniach na úrade vlády SR s predstaviteľmi samospráv hlavného mesta SR Bratislava. Na základe požiadaviek skvalitnenia hotelových služieb podporilo mesto na Krajskom úrade požiadavku Obchodnej akadémie, alternatívne SOU Komenského na zriadenie jednej triedy Hotelovej akadémie. V spolupráci s Okresným úradom presadilo mesto rozšírenie tried Gymnázia v rokoch 1999 a 2000 a na ostatnom rokovaní s predstaviteľmi KrÚ rozšírenie počtu tried v roku 2001 a rekonštrukciu objektu Gymnázia s cieľom získať tri nové kmeňové učebne. Mesto vytvorilo priestorové podmienky pre rozšírenie MŠ Orešie o 1 triedu.

Mesto počas uplynulých rokov vytváralo podmienky v KC pre prácu ZUŠ, organizovanie rôznych školských kultúrnych podujatí a podujatí Centra voľného času. Viackrát podporilo akcie aj finančne (Odyssea mysele, celomestská súťaž CVČ, návšteva družobných miest a iné).

V súčasnosti sa mesto v rámci reformy verejnej správy pripravuje na delimitáciu predškolských zariadení, základných škôl, CVČ a ZUŠ E. Suchoňa do pôsobnosti samosprávy mesta.

I Na úseku kultúry v spolupráci s Kultúrnym centrom, Malokarpatským múzeom, Malokarpatským osvetovým strediskom, Malokarpatskou knižnicou a Centrom voľného času budeme vytvárať podmienky pre rozvoj nekomerčných kultúrnych aktivít, s cieľom podporiť aktívny podiel mladých ľudí na kultúre mesta. Okrem finančnej podpory jednotlivých podujatí prispievame ročne z fondu kultúry mesta sumou 10 000 Sk na skvalitnenie knižného fondu Malokarpatskej knižnice.

Plnenie: Mesto poskytlo zo svojho rozpočtu na skvalitnenie knižného fondu Malokarpatskej knižnice ročne po 50 tis. Sk a asi 10 tis. Sk ročne na organizovanie podujatí (literárne a výtvarné súťaže, besedy s literárnymi tvorcami a súťaž Poznaj svoje mesto).

I V spolupráci s cirkvami a občianskymi združeniami budeme spolupôsobiť na duchovný rozvoj mladých ľudí.

I Z fondu kultúry budeme podporovať tradičné kultúrne a spoločenské podujatia v meste ako Vinobranie, Cibulák, Dni európskeho kultúrneho dedičstva, literárne súťaže, Pejavo, AD Una Corda, Festival Eugena Suchoňa, Medzinárodný mesiac fotografie, Pezinský strapec, Vinne trhy, výstavy, činnosť záujmových združení spolkov a skupín.

Plnenie: Mesto úzko spolupracuje so všetkými kultúrnymi a školskými inštitúciami ako aj Občianskymi združeniami v meste a vytvára pre ich činnosť primerané podmienky v priestoroch KC (KD, amfiteáter). V roku 2000 poskytlo v KC priestory pre novovznikajúci Klub mládeže. V spolupráci s cirkvami organizujeme medzinárodný festival chrámových zborov AD UNA CORDA, klub rómskej mládeže a iné celomestské podujatia s charitným domovom, Klubom kresťanských žien a PAX Christi.

Mesto finančne prispelo na opravu Malokarpatského múzea pri návšteve Japonskej princeznej Sayako a na reštauráciu originálu mestskej zástavy z roku 1649. Z fondu kultúry mesto podporilo kultúrne podujatia ako Cibulák, AD UNA CORDA, Dni európskeho kultúrneho dedičstva, rôzne súťaže, výstavy, Pejavo, festival E. Su-

choňa, Pezinský strapec, Pocta Kupeckému, Vinne trhy, Deň detí, Novoročné stretnutie detí, Mikuláš, Vianočné trhy, usporiadávanie výstav, literárne súťaže a iné, celkovou sumou za roky 1999-2001 968 087 Sk a poskytlo bezplatný prenájom priestorov KC na uvedené podujatia v celkovej hodnote 1 415 865 Sk. V rámci spolupráce s cirkvami schválilo MsZ príspevok pre Grinavský evanjelický zbor na vežové hodiny 50 tis. Sk a na opravu strechy r.k. farského kostola 200 tis. Sk a bezúročnú pôžičku vo výške 300 tis. Sk, 100 tis. Sk na opravu veže evanjelického kostola, 220 tis. Sk na opravu katolíckej farnosti a pastoračného centra v Grinave a 100 tis. Sk na opravu evanjelického kostola v Grinave.

Organizovaním tradičného Vinobrania mesto rozvíja historické tradície Malokarpatského regiónu.

I Na úseku pamiatok v rámci rekonštrukcie Radničného námestia začneme rekonštrukciu Starej radnice a Mariánskeho stĺpu.

Plnenie: V roku 2001 bol zrekonštruovaný Mariánsky stĺp na Radničnom námestí v investičnom náklade 1 954 tis. Sk, začala sa rekonštrukcia historickej Radnice s reinvestovaním v roku 2001 8 848 tis. Sk a boli opravené havarijné úseky hradieb v náklade 100 tis. Sk. Mesto podporilo archeologický výskum Starého zámku vo výške 50 tis. Sk.

I Zabezpečíme údržbu súsosia a úpravu okolia na Zumbergu, ako aj okolia kaplnky Rozálka.

I Pripravíme podklady pre sanáciu kaplnky na Pezinskej kalvárii a zabezpečíme úpravu okolia tak Pezinskej ako aj Cajlanskej kalvárie.

I V spolupráci s Asociáciou historických miest Slovenska, ktorej je Pezinok členom, doplníme putovnú expozíciu o historických mestách Slovenska o panely Pezinka.

I Jedenkrát ročne zabezpečíme realizáciu výstavy o histórii mesta s cieľom zvýšiť zdravé lokálne povedomie mladej generácie vo vzťahu k svojmu mestu.

Plnenie: V roku 1999 bola výstava z histórie Pezinka v Malokarpatskom múzeu (pri príležitosti Vinobrania) a na podporu lokálnopatriotizmu sa konajú pravidelne vychádzky po pamätihodnostiach Pezinka (v rokoch 1999-2001 ich bolo zorganizovaných 20). Na prehĺbenie znalostí mladých ľudí o Pezinku mesto v r. 2001 zorganizovalo kurz mestských sprievodcov, ktorého 15 absolventov získalo osvedčenie

Spoločne so združením AD UNA CORDA sa mesto podieľalo na sanačných prácach Pezinskej a Cajlanskej kalvárie, s charitou na oprave kaplnky Rozálka. S pomocou cirkví a dobrovoľníkov a realizuje rekonštrukcia súsosia Zumberg z rozpočtu mesta. V rámci spolupráce s VŠVÚ v Bratislave sme iniciovali vytvorenie portrétov E. Suchoňa a L. Rajtera v rámci študentských prác. V spolupráci s Asociáciou historických miest Slovenska doplnilo mesto 2 panely o Pezinku v expozícií Slovenských historických miest, ktorá bola inštalovaná na vinobraní 1999 v KC.

Mesto v spolupráci s kultúrnymi inštitúciami podporilo viacero umeleckých výstav, na ktorých sa naši občania a návštevníci mesta mohli zoznamiť s umeleckými aktivitami umelcov nielen zo Slovenska, ale aj z Českej republiky, Belgicka, Maďarska a Rakúska.

Osobitne úspešná je skutočnosť, že naše mesto navštívili osobnosti medzinárodného významu ako japonská princezná Sayako, predsedá vlády Luxemburského veľkokniežatstva, prezident SR, veľvyslanec Rakúska, Slovinska, Chorvátska, Belgicka a USA, ale i predstavitelia vlády SR a parlamentných politických strán. K prezentácii mesta významne prispievajú aj návštevy predstaviteľov samosprávy v zahraničí (ČR, Nemecko, Rakúsko, Maďarsko, Francúzsko, Poľsko, Fínsko).